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Dal 1° settembre è applicabile la riduzione contributiva per il 
settore dell'edilizia nella misura (provvisoria) dell'11,50%. 
A ricordarlo è l'INPS con il messaggio n° 5336 del 17 agosto 
u.s. 
 

 

L'INPS, con il messaggio n° 5336 pubblicato il 17 agosto 2015, ha reso noto 

che dal 1° settembre u.s. è possibile applicare, ove ne ricorrano i 

necessari presupposti, la particolare riduzione contributiva per il 

settore edile - ex art. 29 del D.L. n° 244/95. Tale riduzione può essere 

utilizzata, provvisoriamente, nella stessa misura stabilita per l'anno 2014 (id.: 

11,50%). 

Come noto, la normativa attualmente vigente prevede che, entro il 31 luglio di 

ogni anno, il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali confermi o ridetermini 

la misura della riduzione de qua. Nel caso in cui, entro 30 giorni (decorrenti dal 

1° luglio), tale percentuale non venga definita, continua a trovare applicazione 

quella determinata per l'anno immediatamente precedente (in questo caso, 

come detto, la percentuale dell'11,50). 

L'INPS, con il documento di prassi in commento, nel rinviare alla circolare n° 

75 del 10 aprile 2015 per maggiori dettagli, ricorda che: 

� l'agevolazione compete ai datori di lavoro classificati nel settore 

industria, dal c.s.c. 11301 al 11305, e nel settore dell'artigianato, dal 

c.s.c 41301 al 41305; 
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� la riduzione si applica per i periodi da gennaio a dicembre 2015. 

Per poter esporre la riduzione nel flusso telematico “UniEmens”, il datore di 

lavoro dovrà, preventivamente, richiedere il codice di autorizzazione 

“7N” mediante l'apposita funzionalità On-Line denominata “Rid-Edil” 

disponibile nella sezione “Comunicazioni On-Line”. 

Il beneficio corrente dovrà essere esposto, nel flusso telematico, con il codice 

“L206” mentre quello relativo ai mesi già scaduti, dovrà essere indicato con il 

codice “L207”. 

Per fruire del beneficio, relativamente agli operai non più in forza, il flusso 

“UniEmens” dovrà essere valorizzato con gli stessi elementi indicati sopra, 

avendo però l'accortezza di indicare anche il codice “NFOR” nel campo 

<TipoLavStat>. 

In ultimo l'Istituto ricorda che, laddove il Decreto Interministeriale, di prossima 

pubblicazione, dovesse escludere la riduzione per il 2015, ovvero modificarne 

l'aliquota, sarà necessario effettuare, successivamente, il conguaglio delle 

differenze a credito o a debito.  

 

Ad maiora 

 
   IL PRESIDENTE  

      Edmondo Duraccio  
 
 
 
 
 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del Lavoro 
della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di riproduzione 
anche parziale. Diritti legalmente riservati agli Autori 
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